
 

CALIFORNIA MULTIPLE AWARDS SCHEDULE (CMAS) 
DEPARTMENT OF CORRECTIONS AND REHABILITATION 

CALIFORNIA PRISON HEALTH CARE SERVICES 
STATE OF CALIFORNIA 

 
REQUEST FOR OFFER 

 
LEVERAGED PROCUREMENT AGREEMENT  

INFORMATION TECHNOLOGY CONSULTING SERVICES   
EMR STRATEGY PLANNING 

RFO #11-050-ITS 
 

ADDENDUM #2 
 
QUESTIONS/STATEMENTS AND ANSWERS 
 
1. Question(s)/Statement(s): 
 

“Please describe the current state of the EHR plan and implementation.” 
 
Answer(s)/Statement(s): 
 
The electronic medical record (EMR) project is comprised of several funded sub-
projects and each sub-project implements a portion of CPHCS' EMR solution.  Each 
EMR sub-project has distinct current states for planning and implementation.  

 
2. Question(s)/Statement(s): 

 
“Which CPHCS departments or functions have implemented EHR?   
 
Which departments or functions have yet to implement EHR?   
 
What is the timetable for the remaining implementation?” 
 
Answer(s)/Statement(s): 
 
CPHCS performs services at thirty-three (33) correctional facilities and 
headquarters.  Components of CPHCS' EMR solution (i.e., EMR sub-project[s]) have 
begun phased deployment to all thirty-three (33) institutions. 
 
CPHCS anticipates EMR implementation completion by June, 2014. 
 
Information regarding EMR implementation status may be found in the Receiver's 
Tri-Annual Report, publicly available online at: 

http://www.cphcs.ca.gov/receiver_tri.aspx 
 

http://www.cphcs.ca.gov/receiver_tri.aspx


3. Question(s)/Statement(s): 
 
“What is the system architecture for the EHR?  Is it fully implemented?  If not, what 
is the remaining implementation and timeline?” 
 
Answer(s)/Statement(s): 
 
A number of solutions have been selected for various aspects of CPHCS' EMR 
solution as a "best of breed" system design approach.  Currently, all EMR 
components have begun integration to allow a common view of a patient's medical 
record. 
 
CPHCS' EMR solution integration is not yet fully implemented.  CPHCS anticipates 
complete EMR implementation by June, 2014. 

 
4. Question(s)/Statement(s): 
 

“Please provide a high-level organization chart of the functional areas within the 
CPHCS.” 
 
Answer(s)/Statement(s): 
 
The CPHCS high-level organizational chart is available at: 
http://www.cphcs.ca.gov/docs/resources/CPHCS_ExecutiveOrgChart_201102.pdf 
 

5. Question(s)/Statement(s): 
 

“Will there be subcontracting opportunities that result from this project?” 

      Answer(s)/Statement(s): 
 
Offerors are encouraged to provide an offer that provides the State with best value. 

 

http://www.cphcs.ca.gov/docs/resources/CPHCS_ExecutiveOrgChart_201102.pdf

